

荥阳市交通运输局执法大队的这个办法真不错 “依谱寻市”预防式治理马路集市见效

1月19日是荥阳市高村乡大张村庙会,在荥阳市交通运输局执法大队预防式治理下,国道234大张村段未出现马路集市,车流通畅。近段时间,荥阳市交通运输局执法大队“依谱寻市”预防式治理马路集市,取得良好的社会效果,还给人们安全、畅通的出行环境。

记者 姚辉常
通讯员 韦甜甜 文/图



执法队员向占道经营者讲解有关法律法规

关键词 庙会谱

有一小部分经营者喜欢“赶庙会”,就是哪儿有庙会就到哪儿卖东西。他们怎么知道哪儿有庙会?因为他们手里有个庙会谱,其中网络版本包括了全国各地的庙会时间、地点,包括荥阳各村庙会。

庙会有其负面影响:经营者会占用马路,不方便人们出行,也存在不小的安全隐患。荥阳人对此有所体会。前一段时间,乔楼镇张村庙村庙会就遇到了这个问题。张村庙村拆迁了,那天,村民们都回来了,小

车停在陇海路边,再加上外来经营者和其摊点,造成陇海路极不畅通。不过,荥阳市交通运输局执法大队执法队员从这个庙会上的经营者处了解到了庙会谱,他们将庙会谱变成了预防式治理马路集市的“利器”。

关键词 预防式治理

为消除交通安全隐患,荥阳开展了道路交通安全“百日攻坚”行动,遏制马路集市是其中重要行动之一,目的是最大限度减少摆摊群众的损失,最大限度减少安全隐患。是如何做到的呢?

执法队员通过庙会谱了解到庙会的时间、地点,提前一天到现场了解情况、预防布控。庙会当天6点,执法队员就到庙会现场劝阻。“大家都特别通情达理,和他们讲了道理后,他们就自愿放弃了庙

会,站在了道路安全这一边。”执法队员对记者说。近段时间,荥阳市交通运输局执法大队“依谱寻市”预防式治理马路集市,取得良好的社会效果,还给人们安全、畅通的出行环境。

关键词 见证效果

1月19日是农历腊月初七,是荥阳市高村乡大张村传统庙会之日。当日早晨6时,记者与荥阳市交通运输局执法大队6名执法队员来到国道234大张村段,借助灯光见路边的树之间拉着细绳,路边石上写着红色的“占”字。“细绳、‘占’字说明经营者准备占用国道234大张村段搞经营了,如果不提前预防式治理,难免出现国道234被挤占的情况。”执法队员说。

大张村一位村民告诉记者,以往,庙会经营者会占马路经营,导致交通不畅。国道234单向三车道,会有一两个车道被占,“我们村只有1000多人,外来经营者赶庙会的就有500人左右”。6时30分许,王某和妻子骑着三轮车,拉着满满的货物来到国道234段准备摆摊。执法队员立刻上前动之以情、晓之以理地进行劝导。王某夫妇在了解了相关法律法

规和在路边摆摊的危险性后,主动骑着三轮车离开。“理解,非常理解。‘不怕一万,就怕万一’,一旦事故发生在我身上,全家都顶不住。”王某对记者说。到当天12时,准备占道经营者均被执法队员劝阻,这也意味着当天的马路集市不会再出现。3名执法队员继续留守防止反弹,另外3名执法队员则前往1月20日举办庙会的地点了解情况,进行预防布控。

关键词 声音与决心

“我们都是按照庙会谱时间,一般是早上6点就赶来布控,虽然辛苦,但能够免除群众摆好摊位再重新收拾起来的麻烦,也更能有效避免马路集市,减少安全隐患。”执法队员

对记者说。荥阳市交通运输局执法大队大队长袁洲表示,他们将进一步深化运用“依谱寻市,依谱治市”的治理方式,以遏制违法占道经

营治理为主,沿着“有温度,知民心”的执法方向持续不断开拓创新,让“交通执法”真正当好“公路卫士”,为人民群众营造安全、畅通的出行环境。

汜水镇开展“墨香四溢 迎春送万福”活动

本报讯 1月21日,荥阳市汜水镇文化旅游服务中心组织了义务送春联活动,辖区数名书画家和书画爱好者挥毫泼墨写春联,附近群众提前收到了一份新春“年礼”。活动现场人潮涌动,喜气洋洋,浓浓的年味扑面而来。镇美术馆里热闹非凡,书法展台前更是人头攒动,汜水镇知名书法家笔法流畅,多种书体各显神韵,一幅幅精美的春联、一个个喜庆的“福”字,传递着美好的祝福。

荥阳时报 朱培远 通讯员 范丽 任智锋

豫龙镇举办盘鼓培训班

本报讯 为弘扬传统文化以及社会主义核心价值观,提升基层群众精神文化生活质量,近日,荥阳市豫龙镇文化站举办了为期4天的盘鼓培训班,40余名基层文化志愿者参加培训。在荥阳市文化馆的支持下,豫龙镇文化站院内鼓手和镲手列队,敲起鼓、打起镲,在节奏鲜明的鼓声中传递着欢快的气息。培训现场,教练为志愿者讲解了盘鼓背起高度、鼓槌拿法等规定动作,并演示了盘鼓的打鼓技巧,盘鼓爱好者认真进行了训练。

荥阳时报 王焱楠 通讯员 蒋红星 杨丽

大海寺路社区 送关怀、暖人心、听民意

本报讯 1月22日,荥阳市京城路街道大海寺路社区党支部书记李方方带领社区志愿者到困难群众家中走访慰问,在春节即将到来之际,为辖区困难群体带去党的关怀、社区的关爱。

困难老人王某右眼失明、左眼染疾,先后做过5次眼部手术,老伴身体虚弱。李方方带领社区志愿者为王某一家送去了米、面、油等生活物资。同时与老人深入交谈,嘱托老人要保重身体,生活上有什么困难要及时向社区反映,社区工作人员一定会第一时间协调解决,让他们感受老有所养、老有所依、老有所为的生活乐趣。李方方表示,社区以后每逢节庆都会为辖区群众送上诚挚的祝福和慰问,通过慰问活动把党和政府的关怀送到困难家庭,这不仅仅是一份关心,更是深入了解民情、听取群众心声的最佳方式。

荥阳时报 王利雅 通讯员 赵翊汝 李清森

知识科普 健康促进

寒咳禁服川贝

川贝,因产于四川而得名,是中药止咳化痰的良药,以粒小均匀、色洁白、粉性足者为佳。四川松潘、阿坝州等地所产是川贝之上品。但是,为何有人服了川贝粉仍止不住咳嗽,甚至咳得更厉害呢?中医认为,“五脏六腑皆令人咳,非独肺也”。咳嗽有寒咳、热咳、虚咳、实咳之分,可见咳嗽的原因复杂,不是一味川贝所能包治的,辨证施治才能有良效。

川贝到底适用于哪一类咳嗽呢?让我们先来看看川贝的性味与功能。

川贝性味苦、甘、凉,入肺经,具有止咳化痰、清热散结、润肺的功效,有“止咳化痰圣药”之称,主要适用于燥热所引起的咳嗽,表现为口干、痰少稠黏色黄、咽痛,或伴有发热、头痛等症状。但若是寒性咳嗽,服用川贝粉就如“雪上加霜”,是很不适宜的。如果口淡不渴、咽痒,以晚间咳嗽为主,痰稀白者,切忌使用,应及时请医师诊治。

公益施粥 快乐腊八

本报讯 1月20日,是中国传统的腊八节,荥阳市索河街道办事处广场社区门前人头攒动,异常热闹。广场社区联合荥阳市薛氏正骨医院、工农兵南坡饭店等新阶层人士开展的“公益施粥,快乐腊八”活动吸引了一大批群众驻足。

上午8点半,社区工作人员用保温桶将精心熬制的美味腊八粥送到活动现场,腊八粥的香味让人垂涎欲滴,志愿者合作有序、动作迅速地装盒,将一份份热腾腾的腊八粥送到现场200多名环卫工人和65岁以上老人的手中。“为了让环卫工人早早地喝上爱心粥,我们早上6点就来了,红枣、核桃、红豆、桂圆肉、莲子、黑米等10余种

材料熬了一大盆。”索河街道办事处广场社区书记乔昭君告诉记者,广场社区工作人员以及来自薛氏正骨医院、工农兵饭店的爱心人士自发动、分工协作,历时2个多小时,熬了一大锅又香又浓的腊八粥。

活动现场,薛氏正骨医院院长薛冰还为环卫工人和老人每人发放了一套手套、围巾。环卫工人李师傅说:“谢谢广场社区想得这么周到。腊八节喝腊八粥,讨个好兆头,热乎乎的腊八粥喝下去全身都暖乎乎的。”

不光是广场社区,荥阳市新阶层人士当天还在海龙社区、文博社区、龙湖社区、成皋社区、冯寨村等全市16个地点开展“腊八节,送温暖”活动,送出腊八粥2000



余碗,送出围巾、手套300余套。
荥阳时报 王利雅
通讯员 蒋士勋 朱玉杰 文/图